



## 如此老爸如有一宝

青岛平安路第二小学 四年级1班 韩宵瑞 指导老师 王雪慧

“还有十分钟，我先眯一会儿，时间到了你们叫我……”话音刚落，鼾声便起来了。这就是我的爸爸，说他是“猪”，一点也不过分。他不但属猪，还具备了猪的特性。

先说说外貌吧。我爸爸长着浓眉毛、高鼻梁，精致的眼镜下一双小眼睛十分滑稽，大大的嘴巴，嘴角一扯，露出一排不怎么整齐的牙齿。光凭这几点，就跟猪有几分贴切了，更贴切的是他猪一样的性格。

他贪吃。只要他睁着眼，屁股坐在沙发上，那他嘴里肯定不闲着，“嘁嘁喳喳”，吃茶几上摆放的各种零食。有时吃累了，他就自言自语：“不吃了，不吃了。”然后开始看电视，可是没看一会儿，我就又听见客厅传来嗑瓜子的声音。平时我做作业的“背景音乐”，就是这“嘁嘁喳喳”。

他贪玩。休息时，爸爸手机总是很烫，因为他不让它休息，就算手机没电了，他插上充电器照样玩，即使做饭也能抽出时间玩一会，我很“佩服”他

这种争分夺秒的精神。我新买的玩具，他也会和我抢着玩，研究各种新式玩法。我下棋时，他看我下得好还不服气，非要和我一争高下，结果总被我杀得片甲不留。

他贪睡。我们出门前，我爸常要先眯一会儿，可是每次到点了叫他起来，他却嘴里嘟囔：“真讨厌，我还没睡够呢，再过一会不行吗？”不知道他哪来这么多觉。更让我佩服的是，他说睡立刻就能睡着，好像身上装了开关，但是他开机键经常失灵，关机键倒是很灵敏。

说到这，大家一定觉得我老爸傻乎乎的。科学家已经证实，猪很聪明。我老爸也很聪明，面对我那些让人“呆若木鸡”的数学题，他都能一一解答。而且他工作一丝不苟，做事情踏实、稳重、有耐心，对人和善，热情开朗。

这就是我的“猪”爸，我们都爱他，希望他能永远开心、身体健康，因为他是我们家最大的“财宝”。

## 他更专注了

青岛辽源路小学 五年级4班 张乐佳

我弟弟今年六岁，顽皮好动，做事总是三心二意。不过我最近发现，原来他也有专注的时刻！

那天下午，妈妈在电脑上下载了做口算题的软件，弟弟兴奋地跑到电脑前研究起来。这很反常，以前他对妈妈下载的学习类软件根本不感兴趣，今天怎么这么积极？

弟弟开始做题了，只见他皱着小眉头，目不转睛盯着电脑屏幕，右手点击鼠标选答案，左手小拳头紧紧握着，嘴里还不停嘟囔：“七加十九等于……十一加六等于……”他做得很快，鼠标响个不停。

他一做就是半小时，别人说什么话也听不

见。我开始尝试发出各种声音，他却像被钉在椅子上，一动不动，只顾着做题。这时，妈妈过来说：“用电脑时间太长了，赶紧关掉，不能做啦！”弟弟这才依依不舍关掉了电脑。

从那天起，每天弟弟回到家，都要抢电脑做题。那口算题似乎有种神奇的力量吸引着他，让他沉浸于数学世界。

看来，一个人如果真心喜欢做一件事是藏不住的。尽管弟弟平时总坐不住，但做起口算题又快又准。我很佩服小家伙这一点，我也要向他学习，做一个口算小达人。

## 温暖的旅程

青岛七中 初一8班 张天祺 指导老师 王文婧

有人曾说过：“人生就像一趟旅程，既有甜酸苦辣，也有人间冷暖。”虽然我迈入初中的大门时间还有点短暂，回忆起来，却倍感温暖。拥抱着回忆，我想起了一段曾经的往事。

那天中午，太阳好似要把大地烤焦。正当我在操场如百米冲刺般飞奔时，突然脚下踩到一块石头。顿时，我的身体猛向前倾，差点摔一个“狗啃泥”。正当我想爬起来时，感到脚腕一阵刺痛，我倒吸了一口凉气。看着别的同学一一离去，我焦虑万分，正当我拖着受伤的脚一点点挪动时，一只手突然伸到我的面前。“你怎么了？我扶你回教室吧。”一个温柔的声音传过来。原来是我同学，我看着她的微笑，欣然接受。我们刚走出几步，预备铃响了起来，敲得我心里十分慌张。看着同学的身影，我

连忙说：“你先走吧，快上课了，我自己能行。”正当我要挣脱她的手时，她却一把拉住我，目光坚定地说：“不行，我可是你的同学，不能丢下你不管！”话音未落，她便紧紧扶住我。就这样，我们一步一顿缓缓走进教室。看着她被汗水浸湿的衣服，温暖在我的心中荡漾。

晚上我回到家，妈妈一见我就问：“怎么弄的？脚肿得像个山坡！身体是你自己的不知道吗？”妈妈嘴上不饶人，但还是耐心地为我涂抹伤口，满眼都是心疼。

旅程是什么？是迈向远方的脚步，还是未知世界的窥探？是残荷听雨的雅致，还是清茶一杯的洒脱？其实，旅程是一段温暖的经过，正因为有了爱的陪伴，我的人生旅程才会更加温暖精彩！

## 那一刻，我长大了

青岛金门路小学 五年级1班 雷浩宇

很多人认为，成长是一个漫长的过程，而我认为，成长有时只在一刹那。我们的一生可能会有一个转折点，让人从幼稚走向成熟。那一刻，就是长大的标志。

一个周六的下午，爸爸妈妈带妹妹出去上课了，家里只剩我一个人。看着家里凌乱不堪的样子，我忽然觉得不能忍受，决定打扫一下。说干就干，先从客厅干起吧。我又拖又擦，干了好半天，又把大小卧室、卫生间、厨房都擦了一遍。然后，我一边琢磨一边摆放物品，反复检查物品摆放是否合理。等到一切井然有序，才发现自己已是腰酸背痛、满头大汗。

我不由问自己：妈妈每隔几天就要这样干一

次，她难道不累吗？父母每天不都是这样忙忙碌碌为我做着这一切吗？我每一天都在父母小心翼翼呵护下成长，父母关心我胜过关心他们自己。

我想起自己小时候很不懂事，体会到妈妈对我的关心。记得有一天妈妈发高烧，脸通红，她忍着难受没告诉我，只是自己吃了点药。我像往常一样还让妈妈帮我干这个干那个，让她陪我玩，给我买吃的，当时我根本没有意识到她病了，更没有关心、问候她。

想到这里，我心里充满了难过、懊悔与自责。我那稚嫩的肩膀似乎承受不起父母给予我的比天高、比地厚的爱。那一刻，我长大了。



## 迷雾森林

青岛大学附属中学 初一10班 李若涵

指导老师 李娟

个体与集体是分不开的。我们生活在这世上，每天要与许多人交往，周围聚集着各种目光：赞许的、审视的、迷惑的、友好的、不屑的……你是否曾经被有些不友好的目光盯得心惊胆战？像是被丢进了午夜的迷雾森林，让人想哭、想逃……

有人说，学校就是一个浓缩版的小社会。刚步入初中，大家都会有不适应，成绩下滑也实属正常。我有一个朋友，因为不适应新环境，开学后成绩波动。有一群人，对他说着刺耳的话语，眼中是幸灾乐祸。看着郁闷无助的他，我的心揪紧了。虽然我不知道那些嘲笑他的人是站在什么立场以何种心态说出那些话，但我知道，这些话对一个人的伤害是巨大的。

其实从我们走出家门的那一刻，一言一行不仅代表了个人的修养品格，还展现出家风和父母的素质。那些在别人难过时，往人家伤口上撒盐的人，不管学习再好、能力再强，别人都会对他有一些看法。久而久之，他的朋友会越来越少。当一个人身边没有了志同道合的朋友，这意味着他亲手遮蔽了自己头顶的阳光。

我很难想象，是什么样的心理才能让一个人在看到别人陷入困境时不仅不施以援手，还雪上加霜。即使有竞争，也应该是良性的；竞争，不应该伤害友谊。与其看别人笑话，倒不如抓紧点滴时间，提高自己的能力，让自己成为无懈可击的那一个。

做一个有教养的人，不是挂在嘴边说说就行的，我们应该让它成为自己内心的选择，并付诸行动，自觉走向道德生活。

每个人都应该被困在一片名为“别人的看法”的迷雾森林中。“冲开迷雾”才是我们的目标。每个人生下来不是为了去成为谁，更不需要迎合别人的看法，活出真我才最重要。当我们变得足够强大，一切流言蜚语都会识趣地散开。

从当下开始，我要在困境中不断积蓄力量，冲破迷雾，绽放属于自己的光芒！

## 最美执甲“逆行者”

青岛实验初中 初一 魏来

古有“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”，今有“白衣戎装赴战场，扶伤救世抗疫情”。

2020年初，一场突如其来的新冠疫情让世界仿佛按下了暂停键。当我们躲在家里担忧自己的安全时，一个个穿着防护服的“白衣战士”却不顾自己的生命，无所畏惧，勇敢前往疫情一线……他们当中有仁心仁术的医生护士，有默默坚守的公安干警，有挺身而出的志愿者……他们以平凡之躯，构筑了一道隔离病毒的防火墙，把责任扛在了肩上，把大爱刻在了祖国的大地上。

在疫情一线，我们处处能感受到“中国速度”汇聚的“中国力量”。这份力量，以凡人之躯，比肩神明。在这场没有硝烟的战场上，每个在岗位上抗疫的人的样子都该随着这场战“疫”永远被记载。他们的样子，就是中国的样子；他们的样子，我们铭记于心；他们的精神，我们世代相传！

致敬逆行出征者，他们守护生命，为美好的明天而奋斗。希望他们能早日战胜疫情，胜利归来。我们多期待看到他们彻底脱下重重的白色防护服，揭开口罩，露出灿烂的笑容。届时，让我们一起走在街头，繁花与共。

投稿邮箱 qdwbzwh@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端